
Klooritehtaan tuotanto kasvaa 
lähes kaksinkertaiseksi 

Kymin Osakeyhtiön hallitus on teh­
nyt päätöksen klooritehtaan laajentami­
sesta. Kloorin tuotanto tulee kasvamaan 
nykyisestä 23 000:sta 43 000 tonniin ja 
natronlipeän 26 000 :sta 48 500 tonniin. 
Tehtaan laajentaminen aloitetaan tämän 
vuoden alussa ja uusi osa otetaan käyt­
töön syksyllä 1971. Uudisosan tilavuus 
on 20 000 m3 ja se liittyy välittömästi 
tehtaan nykyisen kennosalin jatkeeksi. 
Kasvavaa tuotantoa varten on kloori­
tehtaalle tilattu Oy Strömberg Ab :Itä 
100 000 ampeerin elektrolyysitasasuun­
taaja, joka tulee olemaan Suomen suu­
rin tasasuuntaajayksikkö. 

Kuusankosken klooritehtaan tuotan­
non laajentaminen johtuu siitä, että val­
kaisukemikaalien tarve tulee lähiaikoi­
na kasvamaan. 

Klooritehtaan suunnittelusta ja to­
teuttamisesta vastaa erityinen projekti­
ryhmä käyttöpäällikkö Holger Hollste­
nin johdolla. 

Elohopea pois 
klooritehtaan jätevesistä 

Klooritehtaalla on parin viime vuo­
den aikana tehty huomattavia paran­
nuksia elohopean talteenottamiseksi. V. 
1968 hankittiin tehokas suodatin, jon­
ka ansiosta lipeän mukana prosessis­
ta häviävä elohopea saadaan talteen 
käytännöllisesti katsoen kokonaan. Jäte­
vesien määrää supistamalla ja ohjaamal­
la ne takaisin prosessiin voitiin pienen­
tää elohopean joutumista Kymijokeen. 

Nyttemmin tässä suhteessa on tapah­
tunut aivan ratkaiseva parannus, kun 
viime joulukuun alussa otettiin kloori­
tehtaalla käyttöön elohopeapitoisten jä­
tevesien käsittelylaitos. Se on konstru­
oitu klooritehtaan ja yhtiön suunnitte­
luosaston yhteistyönä. Jätevesien mu­
kaan joutunut elohopea saostetaan lai­
toksessa natriumsulfidilla sekä rautaok­
sidilla ja siten syntynyt sakka suoda­
tetaan pois. Vaikka laitos on ollut toi­
minnassa vasta vähän aikaa, voidaan 
suoritettujen analyysien perusteella pää­
tellä elohopeaongelman jokeen lasketta­
vien jätevesien osalta tulleen ratkais­
tuksi. 

Yhtiön pitkän tähtäyksen suunnittelun 
organisaatiota täydennetty 

Yhtiön pitkän tähtäyksen suunnittelua 
(pts) on täydennetty nimittämällä pts­
toimikunnan ja pts-työvaliokunnan li­
säksi tuotannonaloittain kahdeksan pts­
ryhmää. Ne ovat seuraavat: 

paperiteollisuus: johtaja Botho Est­
lander puheenjohtajana, 1sanno1ts1Ja 
Magnus Wangel, teknilliset johtajat An­
ders Lund ja Lennart Gräsbeck, käyttö­
päällikkö Åke Lindholm ja myyntipääl­
likkö Nils Löfgren; 

selluloosateollisuus: isännöitsijä Erk­
ki Laasonen puheenjohtajana, teknilli­
nen johtaja Ilmari Lindberg, käyttö­
päällikkö Lars Ståhlström ja toimisto­
päällikkö Juhani Salmi; 

jalostusteollisuus: isännöitsijä Mikko 
Pajanen puheenjohtajana ja myynti­
päällikkö Olli Niinimäki; 

kemian teollisuus: isännöitsijä Krister 
Brommels puheenjohtajana, käyttöpääl­
likkö Holger Hollsten ja dipl.ins. Leif 
Rehn; 

Kuusankosken tehdaspalvelu: 1san­
nöitsijä Allan Aalto puheenjohtajana, 
apulaisisännöitsijä Yngve Sundman, me­
tallikorjaamon päällikkö Lauri Kaira ja 
kuljetusosaston päällikkö Antero Ahola; 

metalliteollisuus: johtaja Tor Stolpe 
puheenjohtajana, myyntijohtaja Peter 
von Koskull ja hallinnollinen päällikkö 
Nils Snåre; 

sahateollisuus: 1sanno1ts1Ja Börje 
Carlson puheenjohtajana, konttoripääl­
likkö Jarl Ginman ja sahanhoitaja Pau­
li Hartikainen; 

kartonkiteollisuus: isännöitsijä Lars 
Timgren puheenjohtajana ja teknillinen 
johtaja Pentti Huoponen. 

Pts-sihteeri Heikki Kellokoski on jo­
kaisen pts-ryhmän jäsen toimien niiden 
ohjaajana ja koordinoijana. Suunnitte­
lutyössään ryhmien tulee käyttää hyväk­
seen yhtiön esikuntaelimien - hallin­
non, talouden, markkinoinnin, suunnit­
telun ja tuotannon - asiantuntemusta. 

Pts-koulutustilaisuus 

Kuusankoskella Koskelassa pidettiin 
29. 12. pitkän tähtäyksen suunnittelua 
käsittelevä koulutustilaisuus, johon osal­
listuivat pts-työvaliokunnan ja pts-ryh­
mien psenet, yhteensä 30 henkilöä. 
Aluksi pts-sihteeri ekonomi Heikki Kel­
lokoski kertoi yhtiön tähänastisesta pts-

Yhtiön pts-toimikunnan puheenjohtaja, Kauppa­

korkeakoulun rehtori Jaakko Honko esitelmöi 

Koskelassa järjestetyssä koulutustilaisuudessa 

organisaatiosta ja to1mmnasta. Tämän 
jälkeen yhtiön pts-toimikunnan puheen­
johtaja, professori Jaakko Honko esitel­
möi pts-toiminnan suuntaviivoista va­
laisten aihettaan lukuisin käytännölli­
sin esimerkein. Lopuksi tarkasteltiin 
eräitä pts-ryhmien laatimia alansa toi­
minta-ajatusluonnoksia. Asiasta vms1 
vilkas keskustelu. 

Eläkkeitä korotetaan 

Työntekijäin eläkeasetuksen 9 § :n 
säännösten perusteella on sosiaali- ja 
terveysmm1steno maarannyt vuoden 
1970 palkkaindeksiluvuksi 197. Tämän 
perusteella korotetaan 8,2 % :lla Kymin 
Osakeyhtiön Eläkesäätiön tämän ase­
tuksen alaiset eläkkeet sekä Kymin Osa­
keyhtiön toimihenkilöiden eläkekassan 
ja yhtiön maksamat eläkkeet tammikuun 

· 1 päivästä 1970 alkaen. 
Tämän lisäksi Kymin Osakeyhtiön 

Eläkesäätiön hallintoneuvosto on ko­
kouksessaan joulukuun 17 päivänä päät­
tänyt, että TEL:in ulkopuolelle jäänei­
den työntekijöiden omakohtaiset eläk-



keet korotetaan 1. 1. 1970 lukien vas­
taavalla määrällä. Siten TEL:iin kuulu­
mattomien vanhojen työntekijöiden oma­
kohtaiset eläkkeet sekä miesten että 
naisten osalta ovat 115 markkaa kuu­
kaudessa. 

Juantehtaalaisia työteknilli­
sellä kurssilla 
Kuusankoskella 

Koska J uantehtaan parhaillaan uusit­
tavana oleva kartonkitehdas edellyttää 
henkilökunnan uudelleenkoulutusta, jär­
jestetään 19 ammattimiehelle työteknil­
linen kurssi Kuusankoskella kuluvan 
talven aikana. Se alkaa 12. 1. ja päät­
tyy 20. 3. Teoreettinen opetus annetaan 
yhtiön ammattikoulussa ja se käsittää n. 
200 tuntia. Lisäksi opetukseen kuuluu 
saman verran harjoittelua Kymin pape­
ritehtaalla. Kurssin johtajana toimii reh­
tori Eero Kaartinen ja opettajina am­
mattikoulun opettajia ja tehdasosasto­
je~ insinöörejä sekä mestareita. 

Kurssille on valittu seuraavat: Matti 
Ahonen, Jouko Heikkinen, Vesa Heik­
kinen, Reijo Hiekkaranta, Heikki Hiltu­
nen, Esko Holopainen, Jorma Kanervo, 
Antti Kettunen, Reijo Kojola, Pentti 
Kukkonen, Pentti Lipponen, Martti Ly­
sinen, Toivo Mustonen, Voitto Myöhä­
nen, Sulo Neuvonen, Toimi Pirinen, 
Antti Rissanen, Martti Tiainen ja Alvi 
Vinni. 

Uusi työturvallisuus­
elokuva valmistunut 

Yhtiön työturvallisuusaiheisten lyhyt­
filmien tuotanto-ohjelmaan kuuluva 
toinen elokuva 'Tela' on valmistu­
nut. Kahdeksan minuutin pituisessa 16 
mm:n värielokuvassa esitellään paperi­
ja selluloosakoneiden erilaisten telojen 
aiheuttamia vaaratilanteita. Lavastettu­
na filmissä nähdään yksi tosipohjainen 
'vähältä piti' -tilanne. Elokuvan käsikir­
joitus perustuu yhtiöläisten kesken jär­
jestetyssä ideakilpailussa palkittuun leik­
kuukoneenhoitaja Kaarlo Lassin ehdo-
.wkseen. Kuvaukset suoritettiin pääosil­
taan kesän 1968 aikana Kuusankosken 
tehtailla. 'Telan' suunnittelusta vastaa­
vat työturvallisuustarkastaja Harry Var­
homaa ja maalari Kalevi Pihkala, joka 
on tehnyt myös filmin kuvauksen 
ja leikkauksen. Tätä työtä varten 
hän sai apurahan Keskinäinen yhtiö 
Teollisuusvakuutukselta. Filmin tekstin 
ovat laatineet mestari Urpo Markkanen 
ja toimittaja Eero Niinikoski. Selostaja­
na on toiminut näyttelijä Paavo Rusko 
Kouvolan Teatterista. Filmiä tullaan 
esittämään työturvallisuuteen liittyvissä 
kokous- ja opetustilaisuuksissa. Aikai­
semmin Kalevi Pihkala on valmistanut 
yhtiölle työturvallisuusaiheisen elokuvan 
'Ritilä-ralli'. 
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Yhtiön tehtaiden uudet tuotantokomiteat 

Yhtiön tehtaiden tuotantokomiteoi­
den toimikausi päättyi vuoden vaih­
teessa. Uusiin tuotantokomiteoihin, joi­
den toimikausi kestää 1970-1971, va­
littiin jäsenet marras-joulukuussa pide­
tyissä vaaleissa. Myös työnantaja on ni­
mennyt edustajansa. Kuusankosken teh­
tailla tuotantokomiteoiden luku lisään­
tyi yhdellä. Tuotantokomiteoiden ko­
koonpano on seuraava: 

Kymin paperitehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: 1sann01ts1Ja Magnus Wangel, 
käyttöpäällikkö Aulis Koikkalainen ja 
varatuomari Lasse Mäkelä; varajäsenet: 
teknillinen johtaja Lennart Gräsbeck, 
käyttöpäällikkö Holger Lassenius ja apu­
laisisännöitsijä Yngve Sundman. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: mestari Aarno Teittinen ja 
mestari Into Suominen; varajäsenet: kir­
juri Maila Valsti ja mestari Seppo Haa­
raoja. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: kirvesmies Pentti Halinen, rul­
lapakkaajien etumies Leo Perätalo, silin­
terimies Viljo Hietanen, massaosaston 
etumies Armas Ihalainen ja koneenhoi­
taja Oiva Backman; varajäsenet: ylila­
jittelija Saimi Koste, sähköasentaja Jor­
ma Vahter, ylisähköasentaja Ahti Ojala, 
koneenhoitaja Aarne Hietanen ja 1. rul­
lamies Lauri Wind. 

Voikkaan paperitehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: isännöitsijä Magnus Wangel, käyt­
töpäällikkö Åke Lindholm ja varatuo­
mari Lasse Mäkelä; varajäsenet: teknil­
linen johtaja Anders Lund, käyttöpääl­
likkö Pekka Holm ja apulaisisännöitsijä 
Yngve Sundman. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: mestari Keijo Salonen ja 
mestari Heikki Mikkelä; vara jäsenet: 
vuoromestari Veikko Pasi ja kirjuri Vir­
pi Rantaharju. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: silinterimies Markku Vanhala, 
silinterimies Risto Kärkkäinen, viilaaja 
Kalevi Luoranen, koneenhoitaja Aulis 
Laaksonen ja silinterimies Jorma 
Raschka; varaJasenet: pituusleikkurin 
etumies Teuvo Pöysä, silinterimies Jukka 
Junnola, koneenhoitaja Anssi Joutjärvi, 
siivooja Annikki Stenström ja ylisähkö­
asentaja Heikki Torniainen. 

Kuusankosken selluloosatehtaat 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: isännöitsijä Erkki Laasonen, isän­
nöitsijä Paul Lindqvist ja varatuomari 
Lasse Mäkelä; vara jäsenet: teknillinen 
johtaja Ilmari Lindberg, käyttöpäällik­
kö Lars Ståhlström ja apulaisisännöitsijä 
Yngve Sundman. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: mestari Erkki Tiira ja mes­
tari Turo Blomberg; varajäsenet: mesta-

ri Pekka Kivioja ja kirjuri Ritva Si­
monen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: sähköasentaja Antti Juusela, 
pumppumies Sulo Sarkanen, viilaaja 
Lauri Jokinen, varamies Martti Pirho­
nen ja trukinkuljettaja Eino Kumpu; 
varajäsenet: viilaaja Jouko Sippo, hap­
pomies Seppo Jokinen, sähköasentaja 
Unto Heinonen, 1. keittäjä Matti Rau­
tavirta ja paalaaja Seppo Saarela. 

Kemian tehtaat 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: 1sanno1ts1Ja Krister Brommels, 
käyttöpäällikkö Holger Hollsten ja va­
ratuomari Lasse Mäkelä; varajäsenet: 
ekonomi Torsten Söderström, dipl.ins. 
Ole Jansson ja apulaisisännöitsijä Yngve 
Sundman. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: laborantti Pekka Niemeläi­
nen ja ylimestari Aake Majander; vara­
jäsenet: kirjuri Marjatta Laukkola ja 
toimistopäällikkö Marjatta Käki. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: kennomies Sulo Valjakka, säh­
köasentaja Olavi Simonen, nestekloorin 
valmistaja Heikki Lehtonen, asetyleeni­
osaston hoitaja Heikki Kääpä, siivooja 
Maj-Lis Löytty; varajäsenet: kloorias­
tioiden täyttäjä Osmo Lehtonen, putki­
seppä Armas Mauno, nestekloorin val­
mistaja Olavi Seppälä, siivooja Irja 
Lampila ja happipullojen täyttäjä Mart­
ti Elojärvi. 

Voimalaitokset 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: sähköpäällikkö Cyrill von Grae­
venitz, käyttöinsinööri Aimo Lahti ja 
varatuomari Lasse Mäkelä; varajäsenet: 
höyrypäällikkö Bengt Zimmermann, 
käyttöinsinööri Pauli Virtanen ja käyt­
töinsinööri Harri Pousi. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: konemestari Paavo Sulanen 
ja mestari Heimo Toivonen; varajäse­
net: ylikonemestari Harald Hollfast ja 
mestari Raimo Puranen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: 1. lämmittäjä Seppo Järvisalo, 
1. lämmittäjä Mauri Luoto, turvelait­
teen hoitaja Seppo Simpura, turpiinin 
hoitaja Yrjö Ala-Häme ja voimalaitok­
sen päivystäjä Viljo Erkkilä; varajäse­
net: laitoshuoltaja Heikki Mäki, 3. läm­
mittäjä Esko Matilainen, 1. lämmittäjä 
Heikki Erkkilä, laitosmies Tapio Kos­
kinen ja sähköasentaja Jaakko Kivekäs. 

Kymintehtaan tehdaspalvelu 

Työnantajan edustajat: varsinaiset jä­
senet: isännöitsijä Allan Aalto, apulais­
isännöitsijä Yngve Sundman ja dipl.ins. 
Lauri Kaira; varajäsenet: dipl.ins. Unto 
Viherlaiho, varatuomari Matti Ylikan­
gas ja käyttöinsinööri Sulo Lindfors. 

Toimihenkilöiden edustajat: Varsinai­
set jäsenet: varastoekspeditööri Birger 



Helen ja ylimestari Eero Viren; varaJa­
senet: varastonhoitaja Toivo Korhonen 
ja mestari Mauri Kollanus. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: puhelinasentaja Eino Koskinen, 
jyrsijä Eino Korpelainen, jyrsijä Tuure 
Nyberg, raudoittaja Erkki Pörsti ja kir­
vesmies Tatu Tuomi; varajäsenet: pu­
helinasentaja Veijo Lamminpää, maa­
lari Urmas Laakso, kupariseppä Martti 
Askola, sähköasentaja Antti Lattu ja 
putkiasentaja Alpo Pallaskallio. 

Voikkaan tehdaspalvelu 

Työnantajan edustajat: varsinaiset 
jäsenet: isännöitsijä Allan Aalto, insi­
nööri Antero Ahola ja dipl.ins. Matti 
Sampolahti; varapsenet: apulaisisän­
nöitsijä Yngve Sundman, liikennepääl­
likkö Niilo Jokinen ja insinööri Leevi 
Tolvanen. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: mestari Martti Kalso ja va­
rastoekspeditööri Kauno Pessa; varajä­
senet: varastoekspeditööri Kalevi Lehti 
ja mestari Urpo Markkanen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: kirvesmies Niilo Paavola, viilaa­
ja Antti Nurminen, kirvesmies Seppo 
Nyman, purkaja Toivo Taari ja sähkö­
asentaja Kaarlo Hämäläinen; varajäse­
net: trukinkuljettaja Risto Hänninen, 
kirvesmies Erkki Niittyranta, metalli­
jyrsijä Pertti Sirenius, kirvesmies Tuure 
Pölhö ja sähköasentaja Samuli Horppu. 

Haukkasuon turvetyömaa 

Työnantajan edustajat: varsinaiset jä­
senet: höyrypäällikkö Bengt Zimmer­
mann, käyttöpäällikkö Waldemar Eke­
lund ja tekn.lis. Teuvo Ilmonen; vara­
psenet: käyttöinsinööri Aimo Lahti, 
käyttöinsinööri Pauli Virtanen ja vara­
tuomari Lasse Mäkelä. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: työnjohtaja Pauli Häkkinen 
ja varastonhoitaja Onni Palmunen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: sähköasentaja Hannu Hedman, 
autonkuljettaja Mauno Ripattila, kokoo­
jakoneen kuljettaja Aarre Kurittu, Hese­
per-koneen kuljettaja Einari Kultanen ja 
kaivinkoneen kuljettaja Veikko Vesala; 
varajäsenet: trukinkuljettaja Toivo Hai­
mi, uuttaaja Kauko Seppäläinen, kokoo­
jakoneen kuljettaja Ilmari Niemi, Hese­
per-koneen kuljettaja Vilho Rantala ja 
turvekoneen kuljettaja Timo Porkka. 

Hallan tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset jä­
senet: isännöitsijä Börje Carlson, kont­
toripäällikkö Jarl Ginman, sahanhoita­
ja Pauli Hartikainen; varajäsenet: lai­
vauspäällikkö Allan Brunila, ostopääl­
likkö Osmo Markkanen ja insinööri Ee­
nokki Oikkonen. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: sosiaalivirkailija Lilli Olsson 
ja koneteknikko Olavi Heikkilä; vara­
jäsenet: kirjanpitopäällikkö Olavi Som­
marberg ja koneteknikko Åke Halme. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 

Jasenet: tukkimies Aulis Jaakkola, sär­
määjä Jaakko Hassinen, tasaaja Lauri 
Nikkinen, levyseppä Tenho Koponen ja 
trukinkuljettaja Heikki Husu; varajäse­
net: kuormaaja Hilkka Viik, särmääjä 
Armas Nurmi, tasaaja Lauri Myyryläi­
nen, laitosmies Esko Hämäläinen ja tuk­
kimies Eero Piri. 

Juankosken tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset ia­
senet: isännöitsijä L. Timgren, teknilli­
nen johtaja Pentti Huoponen ja ylimes­
tari Sulo Narsakka; varajäsenet: kont­
toripäällikkö Rolf Chydenius, karton­
kinmestari Hannes Laitinen ja suojelu­
päällikkö Eero Lipponen. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: mestari Taavetti Kuosmanen 
ja sosiaalipäällikkö Mikko Lehto-ora; 
varajäsenet: merkonomi Liisa Häkkinen 
ja vuorotyönjohtaja Pentti Riekkinen; 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: varalämmittäjä Aaro Torvinen, 
sähköasentaja Ilmari Issukka, silinteri­
mies Sulo Neuvonen, kartonkikoneen 
hoitaja Vesa Heikkinen ja kalustonhoi­
taja Pertti Roininen; varajäsenet: viilaa­
ja .Johannes Nieminen, kirvesmies Tau­
no Parviainen, lajittelija Eeva Parviai­
nen, varamies Martti Pirinen ja seka­
työntekijä Matti Kojola. 

Karkkilan tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset ia­
senet: johtaja Tor Stolpe, tuotantopääl­
likkö Reino Sandelin ja sosiaalipäällikkö 
Erkki Mattsson; varajäsenet: maisteri 
Nils Snåre, ins. Heikki Luostarinen ja 
ins. Heikki Paatela. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: teknikko Urho Kasurinen ja 
teknikko Lauri Lindroos; vara jäsenet: 
teknikko Antti Valonen ja teknikko Ar­
mas Stigell. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: metalliviilaaja Olavi Degerstedt, 
sähköasentaja Unto Rinne, konekaavaa­
ja Esa Vepsäläinen, pakkaaja Viljo Sal­
minen ja uuninhoitaja Alpo Kivivuori; 
varajäsenet: valimoasentaja Esko Kiila­
puro, hitsaaja Arvo Rintala, konekaa­
vaaja Arvi Junkkarinen, hitsaaja Risto 
Lindfors ja tarkastaja Niilo Suominen. 

Heinolan tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: käyttöpäällikkö Reino Heikkilä, 
konttoripäällikkö Reijo Koijärvi ja ins. 
Antti Lintusaari; varajäsenet: dipl.ins. 
Vilho Räsänen, dipl.ins. Olof Alander 
ja ostaja Hannu Koskinen. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: teknikko Pentti Immonen ja 
teknikko Vesa Jäppinen; varapsenet: 
teknikko Unto Hyytiäinen ja teknikko 
V eli Nissinen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: sorvaaja Seppo Marttinen, ka­
saushitsaaja Seppo Ruuskanen, tarkas­
taja Eino Tiainen, päiden hitsaaja Tert­
tu Vekkeli ja levyseppä Aimo Lunkka; 

varaJasenet: konekorjaaja Antti Repo­
nen, jyrsijä Pentti Pusa, levyseppä Aaro 
Marttila ja konekorjaaja Erkki Heino­
nen. 

Salon tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset Ja­
senet: isännöitsijä Rauno Renko, käyt­
töpäällikkö Olavi Helin ja konttori­
päällikkö Laila Kuusinen; varajäsenet: 
ins. Asko Juva, ins. Styrbjörn Lindberg 
ja valtiot. maisteri Roger Holmberg. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
set jäsenet: teknikko Eero Tauren ja 
konttoristi Maija Vesanto; varajäsenet: 
teknikko Matti Kivikoski ja konttoristi 
Elvi Vettenranta. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
jäsenet: pääluottamusmies Aatos Sini­
vaara, revolverisorvaaja Raija Suomi­
nen, kokooja Eine Lindberg, koeponnis­
taja Toivo Niemelä ja asettaja Eino De­
gerström; varajäsenet: revolverisorvaaja 
Voitto Viik, tarkastaja Martti Tuomi­
nen, asentaja Aake Kujala, tarkastaja 
Anitta Pohjola ja karusellisorvaaja 
Heikki Vigelius. 

Lahden tehdas 

Työnantajan edustajat: varsinaiset jä­
senet: isännöitsijä Uno Malmberg ja 
konttoripäällikkö Eino Saarinen; vara­
Jasenet: merkonomi Oiva Tuisku ja 
merkonomi Eila Väänänen. 

Toimihenkilöiden edustajat: varsinai­
nen jäsen: kassanhoitaja Helmi Karl­
ström; varajäsen: varastonhoitaja Olavi 
Vahvelainen. 

Työntekijöiden edustajat: varsinaiset 
iasenet: työkaluviilaaja Toivo Flink­
man, puristaja Meeri Tani ja revolveri­
sorvaaja Pentti Vallin; varajäsenet: höy­
lääjä Martti Lehtovaara, viilaaja Ante­
ro Aalto ja jyrsijä Eino Heinonen. 

INFLUENSSAAN sairastuville antaa 
yhtiön johtava lääkäri Hannu Suuta­
rinen seuraavia ohjeita: 

Tavallisimmat oireet: aluksi äkillisiä 
vilunväristyksiä, kuumeen nousu, väsy­
mystä ja lihassärkyä, myöhemmin nu­
haa, kuivaa yskää ja käheyttä, joskus 
pahoinvointia ja ripulia. 

Hoito: vuodelepo, kunnes kuume on 
poissa. Nautitaan Disperiniä, Aspirinia 
tai vastaavia lääkkeitä kuumeeseen se­
kä tarvittaessa nuhatippoja ja yskän­
lääkettä. Sulfavalmisteita, penisilliiniä 
ja muita antibiootteja vain lääkärin 
määräyksestä. Lämpimiä neste1ta on 
syytä juoda runsaasti. On vältettävä lä­
heistä kosketusta muiden ihmisten 
kanssa. 

Mikäli kuume jatkuu korkeana yli 
2-3 vrk. tai nousee uudelleen, jos esiin­
tyy korvasärkyä, nenän sivuonteloiden 
tulehdusoireita tai pistosta rintakehän 
alueella hengitettäessä, on otettava yh­
teys lääkäriin. 

Työssä olevien on syytä ilmoittaa he­
ti sairastuttuaan lääkärille poissaolos­
taan sairaslomatodistuksen saamiseksi. 



Henkilöuutisia 

KYMMENE P APIER 

Kymin Osakeyhtiön Länsi-Saksaan 
perustaman tytäryhtiön Kymmene Pa­
pier GmbH:n johtajaksi on 1. 1. nimi­
tetty dipl.ekonomi Werner Wiegand. 

P .iUi.KONTTORI 

Dipl.ins. Otto Nordman tutkimus­
osaston päälaboratoriosta on 27. 12. 
eronnut yhtiön palveluksesta. 

Fil. maisteri Markku Johansson tut­
kimusosaston päälaboratoriosta on 1. 1. 
nimitetty päälaboratorion paperiosaston 
päälliköksi. 

Dipl. ins. Johan Eklund suunnittelu­
osastolta on 1. 1. nimitetty suunnittelu­
insinööriksi. 

Ekonomi Toivo Tuomi ATK-osastol­
ta on 1. 1. siirtynyt pääkonttorin ta­
lousosastolle suunnittelutehtäviin. 

Valtiot. kand. Stig-Olof Lindholm on 
1. 1. otettu yhtiön palvelukseen ohjel­
moijaksi ATK-osastolle. 

Ohjelmoija Jouko Rikkinen ATK­
osastolta on 1. 1. eronnut yhtiön pal­
veluksesta. 

Metsäteknikko Matti Rytkönen ATK­
osastolta on 1. 1. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 

Terveyssisar Tuovi Nyholm on 2. 1. 
otettu yhtiön palvelukseen toiseksi ter­
veyssisareksi Kymintehtaan poliklini­
kalle. 

Työnjohtaja Ate Heikkinen on 1. 11. 
otettu yhtiön palvelukseen metsäosas­
tolle. 

KUUSANKOSKI 

Insinööri Jorma Latomäki on 1. 12. 
otettu yhtiön palvelukseen käyttöinsi­
nööriksi Kymin paperitehtaalle. 

Ekonomi Kirsti Pylkkänen osto-osas­
tolta on 2. 12. siirtynyt jalostusteollisuu­
den isännöitsijän Mikko Pajasen sihtee­
riksi. 

Merkonomi Leif Hansen Voikkaan 
paperitehtaalta on 1. 1. siirtynyt pape­
riteollisuuden myyntiosastolle. 

Merkonomi Tuula Maaranen Voik­
kaan paperitehtaalta on 1. 1. siirtynyt 
paperiteollisuuden myyntiosastolle. 

Rouva Tuula Lehto Voikkaan pape­
ritehtaa!ta on 1. 1. siirtynyt paperiteol­
lisuuden myyntiosastolle. 

Maalari Tapio Lehtonen kiinteistö­
osastolta on 1. 1. nimitetty työnjohta­
jaksi. 

Etumies Vilho Vauhkonen metallikor­
jaamo!ta on 1. 1. nimitetty mestariksi. 

Metsäteknikko Heikki Joensuu kulje­
tusosastolta on 1. 1. nimitetty ulkotöi­
den vastaavaksi mestariksi. 

Mittamies Veikko Karhu kuljetus­
osastolta on 1. 1. nimitetty ulkotyönjoh­
tajaksi Voikkaalle. 

Kuljetustilausten vastaanottaja Niilo 
Siren kuljetusosastolta on 1. 1. nimitetty 
järjestelymestariksi. 
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Autonkuljettaja Torsti Borg kuljetus­
osastolta on 1. 1. nimitetty kuljetusti­
lausten vastaanottajaksi. 

Hioja Taisto Littman metallikorjaa­
molta on 1. 1. nimitetty etumieheksi. 

KARKKILA 

Työnjohtaja Urpo Forsström on 1. 
12. nimitetty rakennusosaston asunto­
puolen työnjohtajaksi. 

Mallien suunnittelija, teknikko Aarre 
Hinkkanen on 27. 12. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

Teknikko Esa Niemi tuotteiden kehit­
tämisosasto!ta on 31. 12. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

Nti Eeva Tammisto toimitusosastol­
ta on 31. 12. eronnut yhtiön palveluk­
sesta. 

HEINOLA 

Ins. Esko Pessa on 1. 1. otettu yhtiön 
palvelukseen. 

Teknikko Aimo Vanne piirustuskont­
torista on 12. 12. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 

Piirrä jä Heikki Purho piirustuskont­
torista on 23. 12. eronnut yhtiön palve­
luksesta . 

SALO 

Merkonomi Juhani Silfver työnsuun­
nitteluosasto!ta on 1. 1. siirtynyt hallin­
non rationalisointitehtäviin työntutki­
musosastolle. 

Työnjohtaja Risto Lehti konepaja 
3 :sta on 1. 1. siirtynyt työnsuunnittelu­
osastolle työnsuunnittelijaksi. 

Työnsuunnittelija Anto Leino työn­
suunnitteluosastolta on 1. 1. nimitetty 
toimitusten valvojaksi. 

Työnjohtaja Arvo Bang konepaja 
2:sta on 1. 1. siirtynyt konepaja 3:n ko­
koonpano-osastolle. 

Työnjohtaja Raimo Varjonen konepa­
ja 3:sta on 1. 1. siirtynyt konepaja 2:een 
vuorotyönjohtajaksi. 

Tarkastaja Unto Aliranta tarkastus­
osastolta on 1. 1. siirtynyt konepaja 3 :n 
koneistusosastolle vuorotyönjohtajaksi. 

Eläkkeelle 

KUUSANKOSKI 

Moottorien hoitaja Kaarlo Kajander 
Kymin paperitehtaan kunnossapitoryh­
mästä (48 palvelusvuotta), voitelija Jal­
mari Lahtinen Kymin paperitehtaan 
kunnossapitoryhmästä ( 42), voitelija 
Antton Hasu Voikkaan paperitehtaan 
kunnossapitoryhmästä (33), viilaaja Ar­
vo Hokkanen Kymin metallikorjaamolta 
(26 ), leikkuukoneen apunainen Elina In­
kilä Kymin paperitehtaan Fourdrinier­
osastolta (25), siivooja Elsa Salo Kymin 
höyryosastolta (25), siivooja Helvi 
Stenström kiinteistöosasto!ta (24), pur­
kaja Mikko Savolainen kuljetusosastol-

ta (18) ja riisinkäärijä Alli Voutilainen 
Kymin paperitehtaan Yankee-osastolta 
(13 ). 

KIRJAPAINO 

Kirjansitoja Hellin Tanskanen (48). 

HALLA 

Maalarin apulainen Tyyne Nurminen 
(39), kuorman purkaja Hellen Savolai­
nen (22) ja sekatyöntekijä Erkki Sievers 
(10). 

KARKKILA 

Siivooja Alli Lindfors (23) ja teräs­
hiekan valmistaja Kosti Nikander (20) . 

HEINOLA 

Kaasulaitoksen hoitaja Jalmari Jen­
tala (9). 

SALO 

Toimistoapulainen Lyyra Kuusinen 
(27). 

Tehtaiden ja osastoJen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

Luottamusmiehiä 

Luottamusmiehiksi vuodeksi 1970 on 
valittu seuraavat: 

Kymintehdas 

Suomen Paperiteollisuudentyönteki-
jäin liiton Kuusankosken osasto (SAK): 

Pääluottamusmieheksi kirvesmies Pent­
ti Halinen Kymin paperitehtaa!ta ja hä­
nen varamiehekseen apumies Yrjö Pek­
karinen rakennusosastolta; 

paperitehdas: konesalit: neuvotteleva 
luottamusmies 1. vuoro: silinterimies Ka­
levi Lehto, 2. vuoro: varasilinterimies 
Kalervo Saresvirta, 3. vuoro: rotaatioko­
neen käyttäjä Alpo Salo, 4. vuoro: pak­
kaaja Seppo Mäki~en, jalostus: kuor­
maaja Matti Meriluoto, naiset: leikkuu­
koneen apunainen Sirkka Piitulainen, 
Y ankeekoneet: 1. rullamies Lauri Lai­
ne, jalostus: kliseiden kiinnittäjä Otto 
Varonen, päällystyslaitos: kiillotuska­
lanterin käyttäjä Paavo Manninen, puu­
hiomo: saostajakoneen käyttäjä Unto 
Suursalmi; 

Kymin selluloosatehdas: neuvotteleva 
luottamusmies pumppumies Sulo Sarka­
nen, konesali: paalaaja Seppo Saarela, 
kuorimo ja kiisu: varamies Martti Pir­
honen; 

klooritehdas: suolaosaston hoitaja 
Ture Nurminen; 

höyryosasto: vuorotyöt: 1. lämmittä­
jä Mauri Luoto, päivätyöt: laitoshuol­
taja Heikki Mäki; 

kuljetusosasto: neuvotteleva luotta­
musmies trukinkuljettaja Risto Hänni­
nen, kuljetusvälinekorjaamo: asentaja 
Sulo Valtonen, auton- ja trukinkuljet-



tajat: trukinkuljettaja Risto Hänninen, 
purkaus- ja ulkotyöt sekä paperipuuva­
rasto: purkaja Helge Laetsalo, selluloo­
sa varasto: trukinkuljettaja Onni Riihe­
lä, junamiehet: veturinkuljettaja Olavi 
Löytty, vartijat: vartija Yrjö Kekki; 

kiinteistöosasto: neuvotteleva luotta­
musmies kirvesmies Tatu Tuomi, maala­
rit: ma8.lari Taito Harju, siivoojat: ul­
kosiivooja Aira Karjalainen; 

rakennusosasto: neuvotteleva luotta­
musmies apumies Yrjö Pekkarinen, kir­
vesmies Reino Jokinen (Kymin selluloo­
satehdas), rakennustyöntekijä Erkki 
Vainio (paperitehdas), kirvesmies Matti 
Poikala (Kuusaan saari), raudoittaja Il­
mari Niemi (Kuusanniemi), kirvesmies 
Viljo Rihu (uudisrakennukset), maalari 
Alpo Pentti (maalarit); 

päävarasto: purkaja Yrjö Manninen. 

Voikkaa 

Suomen Paperiteollisuudentyönteki-
Jalll liiton alainen Voikkaan osasto 
(SAK): 

Pääluottamusmieheksi pituusleikku-
rin etumies Teuvo Pöysä paperitehtaal­
ta ja hänen varamiehekseen silinterimies 
Markku Vanhala paperitehtaalta; 

paperitehdas: PK 11: pituusleikkurin 
apumies Matti Mattsson, PK 12-15: 
silinterimies Matti Sani, PK 16 ja 17: 
silinterimies Markku Vanhala, PK 18: 
silinterimies Jukka Junnola, massan an­
nostelu: pituusleikkurin apumies Reijo 
Hakkarainen, naiset: siivooja Annikki 
Stenström, paperisali: lajittelija Ingrid 
Korpela, pakkaajat: rullapakkaaja Pert­
ti Sivonen (PK 11 ja 18) ja rullapak­
kaaja Veikko Hämäläinen (PK 12-17), 
laboratorio: käytönvalvoja Pertti R yt­
teri; 

puuhiomo: puiden latoja Aimo Heino­
nen, kuorimo: 2. sahaaja Vesa Saaren­
pää; 

kemian tehdas: varamies Kauko 
Kekki; 

höyryosasto: 1. lämmittäjä Seppo 
Järvisalo; rakennusosasto: kirvesmies 
Veikko Lampen; 

asuntokorjaukset: ' kirvesmies Seppo 
Nyman; 

paperitehtaan kunnossapitoryhmän 
rakennusmiehet: apumies Aarno Korho­
nen, varalla kirvesmies Paavo Ojanen; 

paperitehtaan kunnossapitoryhmän 
huoltomiehet: huoltomies Yrjö Ahve­
nisto; 

kuljetusosasto: purkaja Toivo Taari; 
uittotyöt: uittomies Tuomo Airola ja 

uittomies Heikki Piiroinen (vaijeri­
miehet). 

Suomen Puunjalostusteollisuustyönte­
kijäin liiton alainen Voikkaan Paperi­
alan Työntekijät (SAJ): 

Pääluottamusmieheksi huoltomies Toi­
vo Hokkanen paperitehtaalta ja hänen 
varamiehekseen varamies Osmo Hirvo­
nen paperitehtaalta; 

paperitehdas: apurullamies Lasse Mä­
kelä, paperisali ja pakkaamot: hylsän-

heloittaja Olavi Miettinen, paperisalin 
naiset: riisinkäärijä Elvi Piira, naiset: 
hylsänleikkaaja Taimi Kaalinpää, huol­
tomiehet: huoltomies Toivo Hokkanen, 
puuhiomo: varamies Osmo Hirvonen, 
rakennusosasto ja kunnossapito: apu­
mies Vilho Simola. 

Kuusanniemi 

Suomen Paperiteollisuudentyönteki-
jäin liiton alainen Kuusanniemen osas­
to (SAK): 

Pääluottamusmieheksi 1. keittäjä Mat­
ti Rautavirta ja hänen varamiehekseen 
varamies Matti Inkiläinen; 

kuitulinja: 2. valkaisija Kalle Hauta­
mäki: talteenottolinja: 2. lämmittäjä 
Toivo Riosanen, kuivauskone: koneen­
hoitaja Jaakko Puranen, laboratorio: 1. 
vuoromies Reijo Tiihonen, MP-laitos: 
MP-mies 2 Veikko Salminen, rakennus­
korjaus: kirvesmies Pentti Niemi. 

Kuusankosken sähkömiehet 

on valinnut neuvottelevaksi luottamus­
mieheksi, joka samalla toimii lakisäätei­
senä luottamusmiehenä, sähköasentaja 
Unto Heinosen Kuusanniemen selluloo­
satehtaalta ja hänen varamiehekseen yli­
sähköasentaja Heikki Torniaisen Voik­
kaan paperitehtaalta; 

Kymin sähkökorjaamo: sähköasenta­
ja Otto .i\näkäinen, varalla sähköasen­
taja Hannu Nuppola; 

Voikkaan sähkökorjaamo: ylisähkö­
asentaja Heikki Torniainen, varalla 
sähköasentaja Ilpo Niilo-Rämä; 

Kuusanniemen sähkökorjaamo: sähkö­
asentaja Rauno Kiviranta, varalla säh­
köasentaja Sakari Koskinen; 

Kymin paperitehtaan kunnossapito: 
sähköasentaja Raimo Suominen, varalla 
sähköasentaja Toivo Miettinen; 

Kymin selluloosatehtaan kunnossapi­
to: sähköasentaja Tauno Tähtinen, va­
ralla ylisähköasentaja Allan Lyytikäi­
nen; 

Kymin mittarikorjaamo: mittarien 
korjaaja Hannu Mäki, varalla mittarien 
korjaaja Pertti Palmu; 

Voikkaan mittarikorjaamo: mittarien 
korjaaja Jouko Lindberg, varalla mit­
tarien korjaaja Pentti Ahonen; 

Kuusanniemen mittarikorjaamo: mit­
tarien korjaaja Hannu Harlin, varalla 
mittarien korjaaja Uolevi Dahl; 

Kymintehtaan voimalaitokset: säh-
köasentaja Osmo Rutanen, apulaispäi­
vystäjä Ilmo Rihu; 

Voikkaan voimalaitokset: voimalai­
toksen päivystäjä Viljo Erkkilä, varalla 
voimalaitoksen päivystäjä Tauno Ruha­
nen. 

TEKNISTEN TOIMIHENKILöl-
DEN yhdysmiehiksi on valitm Kymin­
tehtaalla mestari Pekka Kivioja, varalle 
mestari Pentti Tiihonen ja Voikkaalla 
mestari Leo Heino, varalle mestari Pert­
ti Savinen. 

Verokirjat 

Jokaisen yhtiöläisen on verokirjansa 
saatuaan tarkastettava, että veroluokka 
on oikea ja toimitettava verokirja heti 
työosastonsa konttoriin. Osastot toi­
mittavat kuukausipalkkalaisten verokir­
jat pa1v1ttam kassaan. Tuntipalkka­
laisten verokirjojen lähettämisestä palk­
katarkkailuun osastot ja palkkatarkkai­
lu sopivat keskenään. Vuoden 1969 ai­
kana paikkakunnalle muuttaneiden on 
pyydettävä verokirjansa Kuusankosken 
verotoimistosta. 

Ansiomerkkien jakotilaisuus 

Yhtiön ansiomerkkien jakotilaisuus 
pidetään Voikkaan seuratalossa sunnun­
taina 11. 1. klo 18. Tilaisuuteen on an­
siomerkkien saajille ja heidän puolisoil­
leen lähetetty henkilökohtainen kutsu 
sekä tiedot juhlaan saapuvien linja-au­
tojen lähtöajoista ja kulkureiteistä. Kut­
sun saaneita pyydetään ilmoittamaan 
osallistumisestaan tilaisuuteen kutsukir­
jeen mukana seuraavalla kaavakkeella, 
joka on palautettava sosiaaliosastolle 
Voikkaalle (rva Karhunen). 

YHTION BUSSILIIKENNE Ky­
mintehtaan ja Voikkaan välillä päättyy 
9. 1. Kossilan Liikenne hoitaa kuljetuk­
sen 12. 1. lähtien. Kuljetus on maksul­
linen. Linja-auton ajoreitti: pääkonttori 
-voimalaitoksen silta-Ekholmintie­
Valtakatu - Pohjoistie - Kuusaantie­
Myllytie-Voikkaan konttori. Aikatau­
lu: Voikkaalta klo 7.30 Kymintehtaalle, 
josta klo 7.45 takaisin Voikkaalle. Ky­
mintehtaalta klo 16.35 Voikkaalle ja ta­
kaisin . 

KYMIN PAPERITEHDAS. Kiillo­
tuskalanterin käyttäjä Martti Laitinen 
on 15. 11. nimitetty PK 4 :n silinteri­
mieheksi. 

ASUNTO OY HEVOSLAMMEN­
TIEN kolmas eli viimeinen talo valmis­
tui 17. 12. Talojen ulkopuolinen maa­
laus ja pihatöiden viimeistely suorite­
taan kevätkesällä. Yhtiömme on varan­
nut toimihenkilöiden asunnoiksi huomat­
tavan määrän asuntoja, mutta kevään 
mittaan vapautuu eräitä asuntoja myy­
täväksi yhtiön palveluksessa oleville. 
Ostamisesta kiinnostuneet voivat ottaa 
yhteyden sosiaalipäällikkö Veikko Sa­
landeriin tai sosionomi Keijo J okiran­
taan. Myös kiinteistöosastolta saa tie­
toja. 

ASUNTO JA, jotka on varustettu ve­
sijohdoilla, ei pakkaskausina saa jättää 
kylmilleen. Jos asukkaat lähtevät mat­
koille, on lämmityksestä sovittava esim. 
naapureiden kanssa. Mikäli kysymyk­
sessä on asunnon muunlainen tyhjenty­
minen, on esim. muutosta ilmoitettava 
hyvissä ajoin kiinteistöosastolle. 
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Kunniakirja viidelle 
aloi tteentekijälle 

Viimevuotisille palkituille aloitteente­
kijöille luovutettiin kunniakirjat 30. jou­
lukuuta Voikkaan klubilla järjestetyssä 
kahvitilaisuudessa. Kunniakirjat jakoi 
viidelle aloitteentekijälle Kuusankosken 
tehtaiden aloitekeskustoimikunnan pu­
heenjohtaja isännöitsijä Magnus Wangel 

TYOTUR V ALLISUUSTOIMIKUN­
NAN RETKI. Voikkaan paperitehtaan 
ja puuhiomon työturvallisuustoimikunta 
teki 11. 12. retken Oy Tampella Ab:n 
Inkeroisten tehtaalle tutustuen Anjalan 
paperitehtaalla ja lnkeroisten kartonki­
tehtailla työturvallisuustoimintaan. 

EL.i\KELÄISTEN JOULUJUHLIA 
vietettiin Koskelassa 18. ja 19. 12. Ter­
vehdyspuheen piti 1sanno1ts1Ja Allan 
Aalto ja joulupuheen rovasti Antti Arp­
pe. Muusta ohjelmasta huolehtivat Pil­
kanmaan Naislaulajat opettaja Inkeri 
Sihvosen ja ammattikoulun soittokunta 
dir.mus. Alvar Korven johdolla sekä 
Kymintehtaan kansakoulun oppilaat. 

Voikkaalla vietettiin eläkeläisten jou­
lujuhlaa 21. 12. Puhujana oli rovasti 
Edvin J. Laurema. Jouluaiheista ohjel­
maa esittivät Voikkaan kansakoulun ja 
Pilkanmaan kansakoulun oppilaat sekä 
yhtyneet mieskuorot kanttori Arvo 
Kuorikosken johdolla. Lisäksi nähtiin 
Timo Puonnin taikuriesityksiä. Päättä­
jäispuheen piti käyttöpäällikkö Åke 
Lindholm. 

PERHEENEMÄNTIEN KERHO I:n 
kevätkauden ensimmäinen kerhoilta pi­
detään seuratalon ravintolahuoneessa to 
22. 1. klo 19. Emäntävuorossa Naukion 
ryhmä. Vuosikokous on samassa paikas­
sa to 5. 2. klo 19. Emäntävuorossa Täh­
teen ryhmä. 

KYMINTEHTAAN KOTITALOUS­
KERHO aloittaa kevätkauden toimin­
nan naisten kerhohuoneistossa ke 21. 1. 
klo 19. Kerhon vuosikokous on samassa 
paikassa ke 4. 2. klo 19. 
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Viilaaja Vilho Silvo­

nen (vas.) palkittiin 

kahdesta aloitteesta. 

Oik. aloitekeskus­

toimikunnan puheen­

johtaja isännöitsijä 

Magnus Wangel. 

yhdessä toimikunnan sihteerin teknikko 
Armas Tallgrenin kanssa. Kunniakirjan 
saivat tällä kertaa viilaajat Vilho Silvo­
nen ja Eino Salmi Kuusanniemen metal­
likorjaamolta, viilaaja Pentti Gruzdai­
tis ja sorvaaja Erik Fagerlund Voikkaan 
metallikorjaamolta sekä silinterimies 
Matti Sani Voikkaan paperitehtaalta. 
Aloitetoiminnasta lisää helmikuun Ky­
mi-Yhtymässä. 

PERHEENEMÄNTIEN KERHO 
U:n kevätkauden ensimmäinen kerhoil­
ta pidetään seuratalon ravintolahuonees­
sa to 29. 1. klo 19. Emäntävuorossa Ky­
minkatu-Takaharjun ryhmä. Vuosiko­
kous on samassa paikassa to 12. 2. klo 
19. 

VOIKKAAN KOTITALOUSKER­
HON seuraava kerhoilta on seuratalossa 
to 8. 1. klo 19. Vuosikokous on samas­
sa paikassa to 22. 1. klo 19. 

HALLA 

LUOTTAMUSMIEHIÄ. Suomen 
Puutyöväenliiton alainen Hallan Saha­
työväen osasto on valinnut pääluotta­
musmieheksi särmääjä Jaakko Hassisen 
ja hänen varamiehekseen tasaaja Lauri 
Nikkisen; lautatarha ja tasaama: ta­
saaja Lauri Nikkinen; saha I: terien tys­
sääjä • Pentti Einio; saha II: särmääjä 
Jaakko Hassinen; naiset: kuormaa ja 
Hilkka Viik. 

Suomen Puunjalostusteollisuustyönte­
kijäin liiton alainen Hallan Puutyöväen 
osasto on valinnut pääluottamusmiehek­
si trukinkuljettaja Heikki Husun; jalos­
tustehdas: halkaisija Viljo Keveri; lau­
tatarha ja tasaama: tasaaja Erkki Pulk­
kinen; saha: kuormaaja Oiva Mäkinen; 
kuljetusosasto: trukinkuljettaja Heikki 
Husu. 

Teollisuuden korjaamo- ja voimalai­
tostyöväen liiton Hallan osasto on va­
linnut luottamusmieheksi korjauspajalle 
seppä Veikko Gåsmanin. 

Suomen Metallityöväenliiton Hallan 
osasto on valinnut luottamusmieheksi 
korjauspajalle seppä Uuno Tuovisen. 

LASTAUSKAUSI tänä talvena on 
kiireimmillään. Jos jäätilanne sallii, tul­
laan tammikuun alkupuolella lastaa­
maan Hallan laiturista 3 500 std puu­
tavaraa. 

ELÄKELÄISTEN joulujuhla 14. 12. 
keräsi salin täydeltä yleisöä. Isännöitsi­
jä Börje Carlson toi eläkeläisille yhtiön 
terveiset ja kertoili tehtaan kuulumisia. 
Muista esiintyjistä mainittakoon Karhu­
lan Työväen torvisoittokunta, kansakou­
lulaiset, Mieslaulajien poikaosasto ja 
lehtori Pirkko Lehtiö. Juhlassa vieraili 
tietysti myös joulupukki, joka jakoi elä­
keläisille marttojen kahvipaketit. Perin­
teellisen joulukahvin ja joulupuuron tar­
joilivat Hallan martat. 

ELÄKELÄISTEN askartelukerho ko­
koontuu ma 12. 1. naiset klo 11 ja mie­
het totuttuun tapaan aamusta päivin. 

JUANKOSKI 

LUOTTAMUSMIEHIKSI on valittu 
seuraavat: pääluottamusmieheksi vara­
lämmittäjä Aaro Torvinen; 

kartonkiosasto: kartonkikoneen hoita­
ja Vesa Heikkinen, pakkaaja Yrjö Vor­
nanen, rullakoneenhoiraja Arvi Julku­
nen ja hydropulpperimies Alvi Partala; 

hiomo-osasto: hioja Heikki Hämäläi­
nen, voitelija Pentti Leivo, hioja Han­
nes Karppinen ja apuhioja Soini Rissa­
nen; 

rakennus- ja ulkotyöosasto: kirves­
mies Tauno Parviainen. 

TYOTUR V ALLISUUSTOIMIKUN­
TIEN erovuoroisten jäsenten tilalle vuo­
siksi 1970:__1971 on valittu seuraavat: 

I toimikunta: puuhiomo: voitelija 
Veikko Hakkarainen; kuorimo: vuorot­
taja Esko Räsänen. 

II toimikunta: sähköosasto: sähkö­
asentaja Erkki Laaksonen ja viilaaja 
Pauli Martikainen. 

LÄPIKULKU KIELLETTY. Suomen 
Metallikutomolta on pyydetty ilmoitta­
maan, että tehdasalueen kautta tapahtu­
va läpikulku on nosturin aiheuttaman 
tapaturmavaaran johdosta kielletty. 

OLJYLÄMMITYS. Henkilöitä, jotka 
asuvat sellaisissa yhtiön asunnoissa, joi­
den muurit olisi niiden heikon kunnon 
takia uusittava, pyydetään ottamaan yh­
teys sosiaaliosastoon, mikäli he ovat ha­
lukkaita siirtymään asunnoissaan öljy­
lämmitykseen. 

ELÄKELÄISTEN JOULUJUHLAA 
vietettiin 17. 12. perinteelliseen tapaan 
'ruukin väen' kesken seuratalossa. Juan­
tehtaan soittokunnan puhallettua Olavi 
Hartikaisen johdolla alkumarssin toivot­
ti sosiaalipäällikkö Mikko Lehto-ora 
vieraat tervetulleeksi joulujuhlaan. Oh­
jelma jatkui pikkutonttujen lauluilla ja 
leikeillä, jouluvirrellä, lääninrovasti 
Erkki Pulkkisen puheella, kanttori Keijo 



Matilaisen johtaman kirkkokuoron esi­
tyksillä sekä rouva Martta Hartikaisen 
lukemalla jouluevankeliumilla. Juhlan 
päätteeksi esittivät Juankosken näytel­
mäkerholaiset Eino Leinon runoon 'Mar­
jatan laulu' pohjautuvan kuvaelman se­
kä joulunviettokuvaelman Seitsemästä 
veljeksestä. 

KARKKILA 

TUOTANTO-OSASTOJEN 
ORGANISAATIO 

Karkkilan tehtaan tuotanto-osastojen 
organisaatiossa on 1. 1. tehty seuraavat 
muutokset: 

Dipl.ins. Viljo Leskinen siirtyy hoita­
maan tuotantopäällikön apulaisen teh­
täviä toimialueenaan koko tuotanto. 
Hän vastaa tuotanto-osastojen piirissä 
tapahtuvan menetelmien ja laitteiden 
teknillis-taloudellisen kehitystyön koor­
dinoinnista. Hän toimii lisäksi tuotan­
topäällikön sijaisena. 

Kaikki osastopäälliköt toimivat suo­
raan tuotantopäällikön alaisina. 

Kaavaamo-osastot on jaettu A- ja B­
ryhmään. A-ryhmän osastopäällikkönä 
toimii ins. Arto Silven. Ryhmään kuu­
luvat automaattivalimo, valimo 111, va­
limo 111 (Zimmermann) ja valimo IV. 
B-ryhmän osastopäällikkönä toimii ins. 
Hannu Ojanen. Ryhmään kuuluvat va­
limo I, maakaavaamo, ammekaavaamo 
ja ammeiden puhdistuslinja. 

Malliosasto eli mallien valmistus ja 
korjaus (teknikko Otto Taipalvesi) sekä 
yhteisten hiekanvalmistuslaitteiden hoi­
to (teknikko Heikki Ofverström) on 
siirretty dipl.ins. Leskisen alaisuuteen. 

Tuotantoteknillinen osasto 

Tuotanto-osastojen suunnittelutoimin­
nan tehostamiseksi on perustettu tuotan­
toteknillinen osasto, jonka päälliköksi 
on nimitetty ins. Erik Mielck. Hän toi­
mii edelleen myös laadunvalvonta-osas­
ton päällikkönä. 

Osaston tehtäviin kuuluvat valmistus­
menetelmien suunnittelu, kehittäminen 
ja valvonta, tarjousten ja tilausten kä­
sittely sekä suoritusstandardien luomi­
nen ja kunnossapito. 

Osasto muodostuu seuraavista aikai­
semmin toimineista yksiköistä: teknilli­
nen konttori, tuotteiden hinnoittelu, 
tarjouslaskenta ja mallisuunnittelu. 

AMMATTIKOULU. Metalliteollisuu­
den ammattikouluun ei oteta uusia op­
pilaita tänä vuonna tammikuussa, ku­
ten aikaisemmin. Uuden ohjesäännön 
mukaisesti uusia oppilaita otetaan vasta 
syksyllä. 

Teoriajaksot ovat nykyisillä luokilla 
seuraavasti: II luokka 12. 1.-6. 2., 111 
luokka 16. 2.-13. 3. ja IV luokka 23. 3. 
-22. 4. 

Ammattikoulun lukuvuoden päätösti­
laisuus työnäytteineen pidettiin koulus­
sa 19. 12. Tällöin ammattipätevyyskir­
jat jaettiin 34 :lle valmistuneella ammat-

timiehille. Tilaisuudesta tarkemmin Ky­
mi-Yhtymän helmikuun numerossa. 

Työnopettajat Heikki Jokela ja Aar­
ne Mattila olivat Hämeenlinnassa opet­
tajien kursseilla 29.-31. 12. 

JOULUKAHVIT tarjosi yhtiö 23 . 
12. kaikille työntekijöille työmaaruoka­
lassa. Tilaisuudessa esiintyi ammatti­
koulun laulukvartetti Keernapojat. 
Kaikkiaan kahvivieraita oli 1 250 hen­
keä. 

SALO 

TUOTANTOKOMITEAN jäsenet 
olivat 9. 12. isännöitsijä Rauno Rengon 
johdolla tutustumassa yhtiön Kuusan­
kosken tehtaisiin. Vieraat otettiin vas­
taan Kuusanniemen sulfaattiselluloosa­
tehtaalla, missä isännöitsijä Erkki Laa­
sosen opastuksella tutustuttiin selluloo­
satehtaaseen ja MP-laitokseen. Kierto­
käynnin jälkeen yhtiö tarjosi lounaan 
Koskelassa. Lounastilaisuuden yhteydes­
sä maisteri Veikko Talvi kertoi Kuusan­
kosken tehtaiden kehitys- ja nykyvai­
heista. Iltapäivällä vieraat kävivät 
apulaiskäyttöinsinööri Rainer Sundströ­
min opastuksella Kymin paperitehtaan 
päällystyslaitoksella sekä Voikkaan pa­
peritehtaalla, jota esitteli isännöitsijä 
Magnus Wangel. Vieraiden isäntänä toi­
mi koko matkan ajan Kuusankosken 
tehdaspalvelun isännöitsijä Allan Aalto. 
Kuusankosken tehtaiden tuotantokomi­
teoiden edustajina vierailuun ottivat 
osaa Kymin paperitehtaan tuotantoko­
mitean puheenjohtaja Leo Perätalo, 
Voikkaan paperitehtaan tuotantokomi­
tean puheenjohtaja Sulo Rajajärvi, sel­
luloosatehtaiden tuotantokomitean pu­
heenjohtaja Sulo Sarkanen sekä vara­
tuomari Lasse Mäkelä. Matkaan osal­
listui 10 tuotantokomitean jäsentä. Ku­
vassamme vieraat isäntineen ja oppai­
neen Voikkaan paperitehtaan uuden 
painopaperikoneen PK 18 :n kuivassa 
päässä. 

AMMATTIKOULUTUS. Salon am­
mattikoulu järjesti viime vuoden syys­
kautena Salon tehtaan henkilökunnal­
le kaksi tankoautomaattiasentajan kurs­
sia. Ensimmäinen kurssi alkoi 9. 9. ja 
toinen 16. 9. Opetus tapahtui iltaisin ja 
kummankin kurssin tuntimäärä oli 45 . 
Opettajina toimivat Salon tehtaan in­
sinöörit ja teknikot. 

Kurssien päätöstilaisuus pidettiin 
22. 12. ja todistukset kurssin suorittami­
sesta jaettiin seuraaville 24:lle henkilöl­
le: Unto Aliranta, Arvo Bang, Mauri 
Frilander, Seppo Helenius, Veikko Hie­
tala, Seppo J aio, Esko Kaski, Pekka 
Koivisto, Reijo Koskinen, Raimo Kouk­
ku, Reijo Lauriala, Risto Lehto, Veikko 
Lilja, Pertti Lindgren, Rauli Lindholm, 
Markku Pulli, Kauko Saari, Yrjö Salo, 
Ragnar Saranki, Hannu Suominen, Leo 
Suominen, Antti Tenkanen, Raimo Toi­
vonen ja Leevi Vuorio. 

Tilaisuudessa käyttöpäällikkö Olavi 
Helin totesi jatkuvan opiskelun merki­
tyksen ammattitaidon ja -tiedon kehit­
tämiseksi ja ammattikoulun rehtori Ai­
mo Aaltonen sanoi yhteistyöllä saavu­
tetun hyviä tuloksia. Hän sanoi am­
mattikoulun olevan valmis antamaan 
teollisuudelle edelleenkin apua mm. täl­
laisten kurssien järjestämisessä. 

Molempien kurssien parhaat Yrjö Sa­
lo ja Leo Suominen palkittiin laskuti­
kulla. 

UUSI APUOSASTO mallien ja työ­
kalujen valmistusta varten aloitti toi­
mintansa 1. 1. Osaston työnjohtajana 
toimii teknikko Keijo Taipalvesi entis­
ten tehtäviensä ohella. 

TOIMIHENKILOKERHON vaali­
ja vuosikokous pidettiin 17. 12. Puheen­
johtajaksi vuodeksi 1970 valittiin tek­
nikko Osmo Koskinen ja hallituksen 
muiksi jäseniksi seuraavat: ekonomi 
Ann-May Holmberg, sihteeri Tuula Rok­
ka, työnjohtaja Tenho Vettenranta ja 
teknikko Eero Tauren sekä varajäseniksi 
konttoristi Aino Virtanen ja työnjohtaja 
Matti Eskola. 
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LAHTI 

PALKKA PANKKIIN. Työntekijäin 
palkat maksetaan pankin välityksellä 
ensimmäisestä tilikaudesta 1970 alkaen. 

Kymintehtaan mestari­

joukkue Takarivissä 

vas. Pentti Liikanen, 

Pekka Nykänen, Mat­

ti Vesanen, Raimo 

Pukkila ja huoltaja 
LUOTTAMUSMIES. Lakisääteiseksi Uolevi Dahl; eturivis-

luottamusmieheksi on valittu työkaluvii­
laaja Toivo Flinkman. 

/ Urheilua 

KYMINTEHDAS 
LENTOP ALLOMESTARIKSI 

Yhtiön lentopallomestaruuskilpailut 
pidettiin 22.-23. 11. Kuusankosken 
seuratalossa. A-sarjassa kilpailivat Ky­
mintehdas, Heinola, Salo ja Karkkila 
ja B-sarjassa ottelivat noususta A-sar­
jaan Voikkaa, Juantehdas, Lahti ja Hal­
la. Kymintehtaasta tuli jälleen yh­
tiön lentopallomestari. A-sarjasta putosi 
tällä kertaa Karkkila. Sen sijaan viime 
vuonna A-sarjasta pudonnut Voikkaa 
otti nyt 3-0 voiton kaikista vastusta­
jistaan ja kohosi siten ansaitusti takaisin 
pääsarjaan. 

Kymintehdas oli kisojen pääsarjassa 
useine suomensarjapelaajineen aivan 
omaa luokkaansa. Missään ottelussa ei 
joukkueen voitto ollut kovinkaan pa­
hasti uhattuna. 

Hieman yllättävää oli, että Karkkila, 
joka antoi lujimman vastuksen Kymin­
tehtaalle ja toiseksi sijoittuneelle Heino­
lalle, jäi pisteittä ja putosi B-sarjaan. 

Kymintehtaan mestarijoukkueessa pe­
lasivat: Markku Vatto, Matti Vesanen, 
Jouko Salmi, Pentti Liikanen, Lasse Lie­
ri, Pekka Nykänen, Jari Hyyrynen ja 
Raimo Pukkila. 

Voikkaan voittajajoukkue : Ossi Nöjd, 
Aulis Korhonen, Eero Kivimaa, Reijo 
Pilsari, Jukka Junnola, Kari Iiskola, 
Olavi Pulsa, Harri Mäkelä ja Seppo 
Riihelä. 

Kunkin joukkueen paras pelaaja kaik­
ki ottelut huomioiden palkittiin: A-sar­
ja: Markku Vatto (Kymintehdas), Matti 
Nikander (Heinola), L. Ranne (Salo), 
Veikko Salmelin (Karkkila). 

B-sarja: Eero Kivimaa (Voikkaa), 
Jorma Tuomela (Juantehdas), Timo 
Laine (Lahti), Matti Turunen (Halla). 

KUUSANKOSKI 

LENTOP ALLOPUULAAKISSA oli 
viime vuonna mukana 32 yhtiöläisjouk­
kuetta. Kaikkiaan puulaakiin osallistui 
52 joukkuetta, pelaajia oli yhteensä lä­
hes 400. Otteluita kertyi 129. 

Tulokset: A-sarja: 1) Kymin paperi 
(Alpo Koivula, Erkki Koivula, Pentti 
Liikanen, Pertti Tuviala, Teuvo Rutto­
nen, Jari Hyyrynen ja Matti Quiek), 2) 
Leea, 3) Korjauspaja II, 4) Voikkaan 
paperi, 5) Kuusanniemi, 6) Korjauspaja 
I, 7) Kymenmaa. 

sä vas . Jari Hyyrynen, 

Markku Vatto, Jouko 

Salmi ja Lasse Lieri 

Voikkaan voittajajouk­

kue: Takarivissä vas. 

Aulis Korhonen, Olavi 

Pulsa, Harri Mäkelä, 

Jukka Junnola ja 

huoltaja Martti Partio; 

eturivissä vas. Ossi 

Nöjd, Seppo Riihelä, 

Eero Kivimaa ja Kari 

Iiskola 

B-sarja: 1) Rakennus (Aulis Korho­
nen, Erkki Bussi, Pertti Levänen, Seppo 
Valli, Urmas Laakso, Jaakko Taskinen), 
2) Kuljetus, 3) Liikeväki, 4) Kuusan­
niemi II, 5) Kymin sähkö, 6) Potinkara, 
7) Ammattikoulu. 

C-sarja: 1) Voikkaan yhteiskoulu, 2) 
Kuusanniemi, 3) Kymin paperi, 4) Ky­
min selluloosa, 5) Kloori. 

D-sarja~ 1) Keskuslaitos, 2) Kauppa­
la, 3) Ammattiautoilijat, 4) Kymin säh­
kö, 5) Leea II, 6) Voikkaan konttori. 

Ikämiehet: 1) Tähteen koulu, 2) Ky­
min konttori, 3) Voikkaan kunnossapi­
to, 4) Kymin korjaus, 5) Ammattikou­
lu, 6) Liikeväki. 

Sekasarja: 1) Voikkaan paperi (Kai­
su Valtonen, Kaija Lummio, Betty Pu­
holainen, Uolevi Artokari, Teuvo Pa­
rolahti, Olavi Pulsa ja Erkki Suurha­
mari), 2) Kymin paperi, 3) Kymin kont­
tori, 4) ATK. 

Naiset: 1) Voikkaan laboratorio (An­
neli Kansikas, Kaija Lummio, Betty Pu­
holainen, Maila Sani ja Kaisu Valtonen), 
2) Keskuslaitos, 3) Kauppala, 4) Kymin 
konttori, 5) Kymin paperi. 

KYMENLAAKSON VIESTI hiihde­
tään tänä vuonna 22 :nnen kerran. Kil­
pailu järjestetään 8. 3. Hiihtoreittinä on 
Kotka-Voikkaa. Mestaruutta puolus­
taa Voikkaan tehtaan joukkue ja viime-

Kymin Osakeyhtiö - Kouvolan Kirjapaino 

kertaista kolmatta sijaansa Kyminteh­
taan joukkue. Mainittakoon, että vies­
tissä on mukana tänä vuonna ruotsalai­
nen Värmland-joukkue. 

KORIP ALLOSARJ A. Osastojen vä­
linen koripallosarja alkaa ti 13. 1. Tänä 
vuonna pelaavat A-sarjassa Kuusannie­
men sulfaattiselluloosatehdas, Kymin 
paperi, Voikkaan kunnossapito, raken­
nusosasto, Kymin konttori ja Kymin 
korjauspaja. Muut uudet ja vanhat jouk­
kueet pelaavat B-sarjassa. Pelipaikkana 
on entiseen tapaan seuratalo. 

SALO 

KUNTOURHEILUN palkintojenja­
kotilaisuus pidettiin tehtaan ruokalassa 
14. 12. Isännöitsijä Rauno Renko totesi 
puheessaan, että harrastusurheilu on vii­
me aikoina saanut yhä enemmän kan­
natusta; kuluneena vuonna harrastus­
suorituksia kertyi eri lajeissa huomatta­
vasti enemmän kuin muina vuosina. 

20-vuotisharrastusmerkin sai Maija 
Pusa, 10-vuotismerkin Hilkka Alanko, 
Rauha Leino ja Seppo Eskola ja 5-vuo­
tismerkin Eine Kotamäki ja Aune Ta­
piola. Lisäksi tilaisuudessa jaettiin 182 
muuta palkintoa. 

KUNTOLENTOP ALLON A-sarjassa 
on Salon tehtaan joukkue ensimmäisellä 
sijalla. Sarja jatkuu edelleen. 




